

2024年9月 10 星期二

农历甲辰年八月大 初八

今日天气：阴有阵雨 最低温
度 25℃ 左右 最高温度 33℃ 左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

奋进在教育强国大路上

—新中国成立 75 周年教育事业发展成就综述

新中国成立以来，我国教育事业步履铿锵，开辟了中国特色社会主义教育发展道路。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把教育摆在优先发展的战略位置，引领教育事业取得历史性成就、发生格局性变化，教育大国阔步迈向教育强国。

- 立框架：建成世界最大规模且有质量的教育体系
- 补短板：人民群众教育获得感显著增强
- 助发展：教育服务经济社会发展能力不断增强

A8

奋进强国路
同步新征程

通州挖掘路衍经济潜能造福乡里

升级的是农路

通达的是民心

农路结缘新项目，强一方产业

农村交通服务乡村振兴 2.0 版的发 展定位相较于 1.0 版，是从过去侧重完善基础设施向完善农村交通运输体系转变，以打造路网更畅通、通行更安全、管理更智慧、服务更亲民的“四好农村路”为载体，相伴一二三产共同发展。

平湖北工业园区，通过放大交通枢纽功能，主要发展高端制造业和智能装备产业，2021 年开发以来，落户项目竣工 3 个，在建 1 个、已签约待开工 5 个。

今年 2 月，江苏舟舰能源装备有限公司搬迁到平湖北工业园区后，引进全新的智能装备制造生产线和涂装线，实现转型升级。董事长周建介绍，搬迁的原因是这里交通便捷，目前，园区内“一横一纵”的道路已建成投用，从公司上高速只要几分钟。

配合园区发展，今年通州在平潮镇设计了一条循环线路，投入 2000 多万元，全面提升路域环境，涉及 13 个村 11 条农村公路，总长 28 公里，目前已经进入施工阶段。

(下转 A3 版)

如皋高新区再添
3 家国家级“小巨人”

本报讯（记者陈嘉仪）近日，国家级第六批专精特新“小巨人”企业名单出炉，如皋高新区 3 家企业上榜，分别为南通超达装备股份有限公司、江苏卓远半导体有限公司、南通辰同智能科技有限公司。

企业发展，离不开当地的创新生态环境。如皋高新区作为创新发展的主战场，是如皋市重要的创新策源地、成果转化地和人才新高地，大力支持中小企业在特定领域“锻长板”，拥有自己的“瓷器活”。紧抓“质优”这一关键导向，园区坚持依靠科技创新来促进产业创新，力求以“新”提“质”，以“质”催“新”，全力构建以制造业为骨干的“高”“新”产业体系，目前正全力推进国家级高新区创建。

截至目前，如皋高新区共培育国家制造业单项冠军企业 2 家、国家级专精特新“小巨人”企业 10 家、省级专精特新中小企业 25 家，为园区现代产业体系的打造和新旧动能转换提供了强劲动力。

海门锡祥村连续两年登上央视——
“秋葵村”里秋意浓

■ A2 看南通·要闻

通大附院东院区运行 3 个多月——
“一院两区”守护百姓健康

■ A3 看南通·要闻



主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 图文投稿邮箱：ntrbjgj@163.com 编辑：汪小林（电话：68218883） 美编：刘玉容 组版：翟晓东 校对：周玲

张彤看望慰问一线教育工作者
弘扬教育家精神 办好人民满意教育

本报讯（记者李彤）9日下午，在第 40 个教师节来临之际，市委副书记、市长张彤率队前往市区部分学校，看望慰问一线教职员员工，向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候，并就教学工作开展调研。她强调，教师是立教之本、兴教之源，要深入学习贯彻党的二十大精神，大力弘扬教育家精神，用心用情培养更多德智体美劳全面发展的时代新人，办好人民满意教育，持续增强人民群众对教育改革发展的获得感幸福感。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋参加慰问活动。

在南通市第一初级中学，张彤详细了解学校办学历程，与优秀教师代表互动交流。她说，一初中是南通最好的初级中学之一，希望教师们继续立足各自岗位，创新教学方法、丰富教学内容，促进学生德智体美劳全面发展。来到南通师范第一附属小学，张彤走到师生们中间，欣赏校园美术社团制作的手工团扇作品、聆听管乐合奏《声声慢》的现场排练，并向从教三十年的教师们献上鲜花，感谢他们长期以来在三尺讲台上潜心教育、悉心育人的默默奉献。她说，希望老师们大力弘扬和践行习近平总书记强调的教育家精神，秉承张謇先生“爱日、爱亲、爱群、爱己”的“四爱校训”，传道授业，立德树人，引导孩子们坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

张謇先生创办的南通师范高等专科学校，素有“红色师范”“教师摇篮”的美誉。张彤先后参观了校史馆、音乐舞蹈学院排练厅等处，看望慰问“七年贯通”乡村教师定向师范生培养团队。她说，要全面贯彻落实国家加强教师队伍建设的新要求，抓好师德师风建设，完善师范生培养体系，为南通教育培养更多“好苗子”。政府将一如既往重视、关心和支持师范院校建设，在政策供给、学科建设、人才培养、学生就业等方面提供更加有力的保障，营造更加良好的环境，不断提升师范教育水平，共同把南通“教育之乡”的品牌擦得更亮。

位于苏锡通园区的南通惠立学校，是惠灵顿（中国）教育集团旗下最大的寄宿学校。张彤实地查看学校教学楼、剧院、游泳馆、室内体育馆等设施，详细了解学校建设、配套服务等具体情况后指出，今年是南通获批全国首批沿海开放城市 40 周年，希望国际学校能够充分发挥在教学设施、外籍专家教师、国际化课程培训等方面的资源、经验优势，培养更多具有全球视野和国际竞争力的优秀学子，努力打造让人民群众满意的优质国际化特色学校，不断丰富南通“教育之乡”的品牌内涵。

我市一线老师把使命践行在教书育人中——

传承教育家精神 争做新时代“大先生”

春风化雨育桃李，润物无声洒春晖。今年教师节的主题是“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”。新时代，南通奋力建设“现代化教育高地 新时代教育之乡”，更离不开好教师。

9 日，记者走近我市一线老师，聆听他们对弘扬和践行教育家精神的感悟体会，感受他们甘为人梯、坚守担当、乐于奉献的家国情怀。

筑牢师魂，服务国之所需

这几天，中央广播电视台总台联合教育部推出的六集纪录片《教育家精神》正在热播。南通“二李”教书育人的动人故事，又

一次传遍大江南北。“二李”是中国小学情境教育的开创者、通师二附老师李吉林和“自学·议论·引导”教学法创始人、启秀中学教师李庚南。她们都曾荣获全国教书育人楷模殊荣。

1978 年，李吉林老师从语文学科的改革实验开始构思，从中国传统文化“意境说”得到启发，创造性地建构了“情境教学——情境教育——情境课程——情境学习”一整套具有中国特色的儿童情境学习范式，提出了一系列独特的教育主张。“情境教育实践探索与理论研究”曾先后获全国教育科学研究优秀成果奖四个一等奖；2014 年，获首届国家级基础教育教学成果特等奖。情境教育研究也被赞誉为“回应世界教育改革的中国声音”。

“从教育家的特质来看，我觉得最重要的是，是对教育、对孩子执着的爱，是任何情况下都不会改变的那种始终不渝的爱。教育家的第二个特质，我以为是要有思想。”

2009 年，李吉林老师在接受《人民教育》杂志社采访时表示，时代是召唤教育家的。教育家首先得底气足。就像是金字塔，基础要宽厚，视野要开阔。

“我的理想信念就是一直坚守。我要坚守在班级，坚守在课堂。”在记者采访时，李庚南老师刚刚结束备课。

从教 67 年，从姐姐班主任，到妈妈班

主任，再到奶奶班主任，李庚南在班主任实践中涵养出了自己的精神品格。40 多年来，她深耕“自学·议论·引导”教学法，一步一个脚印，硕果累累。多年来，她坚定理想信念和涵养时代精神，胸怀大局、乐于奉献，在 26 个省份宣传推广“自学·议论·引导”教学法和教学技艺，全国一大批青年教师“长”出并坚定了做一名好教师的职业信念和理性自觉。

“要长出精神与本领来”一直都是我做事的动力，我也希望把这份奋斗的精神传递给学生和青年教师。我时时提醒自己，我是一名教师，我的舞台在讲台，我的生命在学生。”李庚南笑着说。（下转 A2 版）



9 日，无人机拍摄的海安市胡集街道拥徐村特色水果基地一景。近年来，海安市充分发挥党建引领作用，积极探索联农、带农、富农机制，引导各村立足本地资源，不断优化产业发展布局，打响特色产业金字招牌，鼓起群众“钱袋子”，厚了集体“家底子”。
顾华夏摄

征集 2025 年南通市民生实事项目的公开信

市民朋友们：

近年来，市委、市政府坚持倾听民声、汇聚民智，持续推进公共教育、医疗卫生、养老服务、城乡宜居、低碳畅行等民生实事，着力解决“急迫事”、办好“暖心事”，不断书写幸福南通新答卷。截至目前，今年 20 件民生实事项目进展顺利。

当前，全市上下正在深入学习贯彻党的二十大精神，奋力打造全省高质量发展重要增长极。我们将主动顺应人民群众对美好生活的新期待和新要求，大力推进公共服务智慧、均衡、可及，让人民群众在中国式现代化南通新实践中享有更多实实在在的获得感。

2025 年是“十四五”收官之年。为高质量谋划新一年度民生实事项目，即日起至 2024 年 9 月 30 日公开征集 2025 年民生实事项目。请大家继续踊跃参与，提出您最关切、最希望政府办好的民生实事。我们将认真考虑您的建议，精心谋划一批民生实事项目，提交市人民代表大会审议确定后，扎实组织实施，努力把民生实事办得更实更好。

您可以通过以下途径提出宝贵意见：

1. 门户网站：登录南通市人民政府网站（<https://www.nantong.gov.cn/>）“民意征集”栏目提交有关建议；
2. 政务 App：登录“苏服办·南通”（南通百通）App，点击“征集 2025 年民生实事项目”图标进入征集页面提交有关建议；
3. 微信公众号：关注南通发布微信公众号，选择“民生实事”专题专栏参与活动；

4. 电子邮箱：可将建议发送至邮箱 ntrbjgj@163.com；5. 书信形式：将信件寄至南通市发改委社会处（地址：南通市崇川区世纪大道 6 号，邮编：226018），请在信封右上角注明“民生实事项目建议”字样。

感谢您的积极参与和大力支持！

南通市发展和改革委员会
2024 年 9 月 9 日

第二届“全国一刻钟便民生活节”启动
推动以旧换新进社区

A8

门（急）诊诊疗信息登记新规发布

进一步加强医疗质量管理

主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 图文投稿邮箱：ntrbjgj@163.com 编辑：汪小林（电话：68218883） 美编：刘玉容 组版：翟晓东 校对：周玲